

# “我是一个现代老太太”

## 小巷总理陈叶翠不断学习,和大家一起“蹚水”

本报记者 肖龙凤

甸柳新村街道第一社区常住人口6786人,加上流动人口共12744人,共5个人的居委会如何服务管理这么大的社区?在居委会工作26年的陈叶翠自有办法。

今年58岁的陈叶翠是山东省第一位通过直选产生的“小巷总理”,现任甸柳新村街道第一社区党委书记、居委会主任。虽然身在基层,陈叶翠的社区治理思想和措施却颇为超前,她的社区工作理念甚至受到了国内外专家学者的推崇。

►陈叶翠与社区居民在一起。图片由甸柳第一社区居委会提供



### 不断学习 和社工们一起“蹚水”

除了在社区事务中让居民参与进来,陈叶翠还主动引进社工。甸柳一居是济南最早引进社工的社区,也是迄今为止唯一有两家社工机构为其服务的社区。

早在2005年,甸柳一居就成为山东大学社工专业学生的实习基地。2007年,济南基爱社工服务中心正式注册,陈叶翠为其提供了办公地点。“既然是对居民有好处的事情,我们就一起蹚水吧!”济南基爱社工服务中心前总干事、现服务督导孙成健说,当时陈叶翠就是这样告诉她的。从此以后,她就跟着陈叶翠一起工作,“陈主任看重的是能不能真正为老百姓做事,对我们的要求其实非常高。”

至今,济南基爱社工服务中心已经在此进行了儿童成长服务项目、社区居家养老服务项目和社区文化服务项目。2011年,济南山泉社会工作服务社的社区教育发展计划服务项目也进入甸柳一居,面向社区老年人和青少年两个群体开展服务。

陈叶翠常说:“我是一个现代的老太太,现代的居委会主任,我自己也在不断学习。”她既是山东大学的旁听生,还给社工专业的研究生们当实践指导老师。在跟着山大的师生出国交流中,陈叶翠的理念与做法得到了国外教授的认可。山东大学哲学与社会发展学院社会工作系副教授张洪英说,“她已经不是一个普通的老太太了,她是我们专业发展的一部分。”

### 管家一大群 遛狗的都不敢来

在甸柳第一社区,居民人人都是管家。违章摆摊、乱倒垃圾、到处是宠物狗粪便等情况都很少见,因为居民们看到了都会主动上前制止。“我一个朋友遛狗,宁可多走几步去别的社区,也不敢来我们这边,他说‘狗拉了屎要是不收拾,你们那里老有人管……’”74岁的明世保先生跟记者分享了个趣闻。

处理社区的大事小事,陈叶翠都本着一个原则:“先让居民真正参与进来,再邀请他们

共同管理,没有管不好的。”11月,该社区一户居民家中着火。火情虽然不大,灭火后陈叶翠很快邀请消防大队来社区做检查。消防人员建议先给每个单元楼配备灭火器,43栋楼要花五万元。

虽然居委会也能掏得起这个钱,但陈叶翠觉得不能轻易决断。她连夜与山东大学老师探讨,决定按照项目制的模式让居民参与进来。随后,她先找两个楼作为试点,召开居民座谈会,向大家愿不愿每人掏几块钱共同买灭火器,结果居民们都同意。陈叶翠说:“不是非让大家掏这几块钱,而是让大家都能真正参与进来,这样

他们自然而然就会把东西当成自家的去爱护。”

### 大事小事都公开 让大家参与商量

在老友明世保眼中,“依靠群众依靠党”是陈叶翠的工作法宝,“大事小事都找党员商量,都向群众公开。”去年9月,甸柳新村街道二汽改造项目选房工作如期进行,实现了发放一封信征询安置意向、反馈安置意见,参加选房率3个100%。

这期间,陈叶翠真是跑断了腿、磨破了嘴,协调开发商修改了十几次方案,实现了“征收补偿方案、征收工作流程、征收

房屋调查结果、安置房源、选房过程、现场办公电话和人员”六公开。而居民的思想工作则主要由社区党员去完成。其中,仅为做通一位老人的工作,明世保就跑了四五十趟,最终这位老人同意办理了拆迁手续。

目前,该社区的文化建设服务项目正在进行。社工介绍,项目不但让居民自己玩得好,也强调居民的参与度和社区能力建设,以增加社区的凝聚力。该项目今年促成了甸柳一居社区新闻中心的成立,“所有的记者、编辑都是居民,引导他们主动去关注身边的好人好事,困难居民,关心社区发展。”



院长微信 医院微信

我不是艺术家,也不是整容师。很久以前我就立志做生活家。李渔、袁枚、张潮、文震亨都是杰出生活家。快乐的哲学才是真正深刻的哲学。

## 祛斑有一套 斑点无处逃

### 完美对抗色斑

双剑合璧,飞顿二号完美对抗色斑。通过彩光消融和激光粉碎,作用于大小不同的色素分子,将其转化为小色素分子排除体外,完美祛除黄褐斑、雀斑、日晒斑等。其独有十种光头可同时祛痘、痘印、嫩肤、脱毛、祛红血丝等。

### 美白、祛斑两不误

祛斑,黑脸娃娃并不“黑”。将医用碳粉均匀涂抹待其渗入毛孔,用辐射光将碳粒子微爆破,其高热能量可直达真皮层,迅速分解色沉,完美淡化色斑及痘印。效果立现,保持时间长。还可美白嫩肤、提亮肤色、收细毛孔、延缓衰老。

### 一针美白祛斑

美白祛斑两不误。美白针的奥妙在于其配方,很多成分属医学注射,须由专业医师开具处方;有助于身体排毒,并可协助细胞抗氧化,美白同时完美祛斑。还能提高免疫力、固肝、提神,一举三得。经韩氏医师改良过的美白针,效果更好。

### 专业祛红班、黑记

独有第四代赛诺秀585、1064双波长激光,瞬间封闭扩张毛细血管,改善微循环,完美解决血管瘤、鲜红斑痣等;755翠绿宝石激光针对黑青胎记、文身等问题,黑色素被粉碎后随代谢排出体外。几乎不出血、不损伤正常肌肤,不留疤。随治随走,不影响工作和休息。

新浪微博 weibo.com 做整形的人韩啸

有很多机构在网上推广“韩氏”二字,谨防李鬼!

Han's 韩氏整形美容医院  
为要求最苛刻的顾客服务

0531-鱼传尺素:86013338/7 (整形) 86013330 (皮肤)

全国统一电话/QQ: 400-708-5678 驿寄梅花: www.onhszx.com  
君子大隐: 济南市民生大街22号杆石桥三箭银苑A座

鲁医广【2013】第07-29-175号

### 礼享圣诞 乐惠元旦

\*万支玻尿酸免费送\*

第二波强势来袭 数量有限 送完为止  
活动时间: 即日起至2013年12月31日

韩氏整形, 12年凭其顶尖设备、专业医师, 以及精致服务, 成就中国整形美容奢侈品牌。  
值此12周年庆典, 适逢圣诞、元旦, 双节共庆, 韩氏特献空前钜惠, 更现门庭若市。  
韩氏人感念, 更加将美做到极致。  
唯此, 方显对新老顾客多年支持和信任之谢意。

#### 整形外科大礼

- A 假体丰胸最高优惠2万;
- B 自体脂肪丰胸8.8折;
- C 吸脂8折;
- D 王雨童颜术8.8折特惠;
- E 眼部、鼻部整形单项8.8折, 两项8.5折, 三项8折;
- F 妇科整形半价优惠。

#### 抗衰老优惠大礼

- A 祛斑、祛痘、祛红疹程治疗3赠1、5赠2;
- B 脱毛半价;
- C BOTOX注射 两个部位送一个部位。

#### 无痛口腔优惠大礼

- A 种植体全线8折起;
- B 学生持学生证冷光美白半价。

12月21日爱贝芙首席注射专家 王毅超亲临 泉城绝佳抗衰老传奇即将上演 详询86013330

电话或网络预约尊享100元抵500元